



ОРГАН ТОМСКОГО ОКРУГА И ГОРНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (9090) Вторник, 13 января 1953 года. Цена 20 коп.

Выполнить план зимних агротехнических мероприятий

«Теперь, когда восстановлен и проведён допоздний урожай полевых площадей, у нас в округе дождались тов. Г. М. Маленков на XIX съезде партии, — единственно правильной линией в деле увеличения продукции земледелия является дальнейшее возмещение повышения урожайности. Повышение урожайности — главная задача в земледелии.

К успешному решению этой задачи направлены сейчас все усилия колхозного хозяйства, всех трудящихся сельского хозяйства нашей страны. Помимо этого поощряется сельскохозяйственное goat, колхозники и механизаторы нашей области борются за повышение урожайности, за всемерное развитие общественного хозяйства колхозов, за успешное проведение в жизнь решений XIX съезда партии. Своей задачей они ставят получение в 1953 году ступенчатого урожая зерновых культур со всей полевой площади.

Задача дальнейшего повышения урожайности требует максимального использования всех возможностей колхозов. Успех в этом деле зависит, прежде всего, от всемерной, образцовой подготовки к весеннему севу, от выполнения плана комплекса агротехнических мероприятий по каждому району и колхозу.

Зимние агротехнические мероприятия — важнейший источник повышения урожайности. Вот именно зимние работы стремятся исполнять колхозники, бригады колхозов к весне севу.

Колхозники сельхозартели имени Молотова, Ковынского района, в тесном сотрудничестве с механизаторами Ковынской МТС в прошлом году вырастили хорошую урожайность. Со всей полевой площади они собрали в среднем по 14,5 центнера с каждого гектара. В этом году они решили вырастить урожай зерновых культур не менее ста пудов на каждом гектаре. Огромное внимание они уделяют выполнению всего комплекса зимних агротехнических мероприятий: вспашку, борошение, сев и посевы, высеивание местных и минеральных удобрений, ремонт посевного сельхозинвентаря и т. д.

С душой о будущем урожае трудятся в эти дни члены сельхозартели имени Сталина, Парбигского района. Зимние агротехнические мероприятия они проводят на новом, более высоком уровне. По посевной площади они обеспечивают обильность посевов, механизаторы, которые уже подготовились к посеву.

Передние работы, обработки почвы, поспашивание убранных, требуют хорошей подготовки сельхозинвентаря. Ремонт в колхозе проводится в соответствии с требованиями передовой советской агротехники.

Борьба за урожай будущего года требует от партийных, советских и сельскохозяйственных органов, от руководителей МТС и специалистов сельского хозяйства повышения уровня руководства всеми участками подготовки к весеннему севу, резкого усиления партийно-организационной и массово-политической работы.

Однако состав зимних агротехнических мероприятий был выполнен в каждом колхозе и районе, чтобы все агротехнические мероприятия проводились с учетом особенностей природы в колхозно-производственной агротехнической науке и опыта передовиков.

В этом деле велика роль агрономов. Агроном — боевой организатор борьбы за получение высокого урожая зерна и других культур. Высокий урожай — его гордость. И своей обязанностью агронома — помочь колхозникам разработать конкретный план агротехнических мероприятий с учетом особенностей каждого колхоза и каждой полевой бригады. Агрономы должны вести по всей неосвоенной территории выданные все агротехнические мероприятия.

Однако не везде еще работники сельского хозяйства признали свою ответственность за безуклонное выполнение всего комплекса зимних агротехнических мероприятий. В Могачевском районе многие колхозы не обеспечены семенами, а имеющиеся семена зерно во многих сельхозартелях или вообще отсутствуют, имеют низкую влажность, большую влажность. Правила некоторых колхозов не заботятся о заготовке местных удобрений, ничего не предпринимают, чтобы выработать весь комплекс зимних агротехнических мероприятий.

Лекция председателя колхоза в Академии

Волжские Московский сельскохозяйственной Академии имени К. А. Тимирязева подготавливают специалистов с трудностями в области сельского хозяйства. Многие регулярно выезжают в сельхозартели и колхозы в свободное время, чтобы помочь своим землякам, обобщить свой опыт работы в сельском хозяйстве. Большое внимание в Академии уделяется пропаганде передового опыта и достижений передовой мысли в 1953 году. Профессора, преподаватели и студенты про-

Беседа агитатора на десятидневке

Вспомогательный вечер. Мороз вырвался на открытые пространства. За окнами хлопья снега летят, заметая на снегу следы человека.

В просторном пятиэтажном доме потребовалась теплая комната, в помещении этой уютной комнаты обстановка располагает к задушевной беседе.

Человек среднего роста, в томном костюме, рассказывает избирателям десятидневки о величии этой политической задачи развития СССР. Это агитатор центральной районной организации комсомола имени Громова, А. Н. Майка. Сегодня он проводит беседу на тему: «Задачи партий агитатора в области сельского хозяйства». Его слушают 14 избирателей.

Речь агитатора выразительна, проста и доходлива.

«В области сельского хозяйства, — говорит Агитатор Николаев, — главной задачей является развитие сельского хозяйства, дальнейшее увеличение общественной полезности скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Рассказ о директивах XIX съезда партии по поводу пятилетнего плана развития СССР, агитатор обратил внимание избирателей на необходимость дальнейшего развития сельского хозяйства, дальнейшее увеличение общественной полезности скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Догода шла беседа в этот вечер. Колхозники горячо одобрили новый партийный план развития СССР и заявили, что выполнят все силы к тому, чтобы внести свой вклад в борьбу за достижение его выполнения.

В. ТАЕНОВ, заводской агитатором села Нуниса, Пышмино-Троицкого района.

На усадьбе № 30 по улице М. Горького

Объявлено прохождение беседы, посвященной подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, среди избирателей, проживающих в доме № 30 по улице Максима Горького (г. Томск).

Беседу у нас на усадьбе проводит Михаил Петрович Завалов, агитатор районной организации комсомола имени Громова, А. Н. Майка. В беседе он разъяснил избирателям задачи партии и комсомола в области сельского хозяйства, дальнейшее увеличение общественной полезности скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Мы нередко обращаемся к агитатору за помощью в решении тех или иных вопросов, имеющих личный характер, и агитатор всегда откликается нам в помощь. Он может, например, разрешить практические вопросы о пенсии и о квартире, о которых обратились два избирателя, живущие в этой усадьбе.

М. АНСИМЕНКО.

Лучшие агитаторы

В Колхозном сельсовете, Томского района, идет деятельная подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В помещении сельсовета и на агитационных выездах красочно оформленные карты с указанием пунктов избирательных округов. Хорошо оформлены агитационные материалы, которые выносятся на агитационные выезды и беседы по решениям XIX съезда партии.

На десятидневку работают агитаторы из числа избирателей колхозников: тов. Дунин, Маметька и Губина. Секретарь территориальной партийной организации тов. Яковлев в течение недели организует семинары агитаторов.

В. ХАРИН, секретарь Колхозного сельсовета, Томского района.

Научная сессия, посвященная произведению И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“

10 января закончилась продолжавшаяся четыре дня научная сессия отделения экономики и права и института экономики Академии наук СССР, посвященная произведению И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“. Сессия вызвала большой интерес к научной общественности и прошла в обстановке оживленного обмена мнениями. В ее работе приняли участие многочисленные научные работники — экономисты Москвы и других городов страны.

В докладах и рецензиях был поднят ряд проблем, вытекающих из генерального сталинского труда, что способствовало более глубокому усвоению основных его положений и определению актуальных задач научных исследований института экономики.

Выступавшие на сессии подчеркивали, что труд товарища И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“ — важнейший вклад в осуществление марксизма-ленинизма и открывает новый этап в развитии политического характера экономических вопросов социализма, товарищ И. В. Сталин поставил задачу изучения политической экономики на строго научную почву и на основе всестороннего изучения политической экономики, идеалистических взглядов, имеющих распространение в области экономической науки, философии, права.

В выступлениях указывалось на огромное значение труда И. В. Сталина для теории и практики коммунистического строительства. Ярким примером стало и переосмысление борьбы народных масс всех стран против гнета империализма, за мир и демократизм.

На сессии было заслушано 12 докладов и состоялось 16 выступлений. В них были отмечены характерные экономические законы при социализме, открыты и

обоснованы И. В. Сталиным основные экономические законы социализма и основного экономического закона современного капитализма, вопросы товарного производства и закона стоимости при социализме. Тем докладов были посвящены проблемам перехода от социализма к коммунизму.

Обсуждение докладов, предложения участников сессии, обмен мнениями способствовали выявлению недостатков в деятельности института экономики и журнала «Вопросы экономики». Развернулась критика и самокритика субъективистских и идеалистических ошибок, которые падали как раз на ряд докладов.

Сессия оказалась авторитетнейшей, которая объединила труд товарища И. В. Сталина ставил на путь замечаниями своих трудных ошибок в вопросах политической экономики.

Сессия направила внимание института экономики на широкую разработку проблем, вытекающих из генерального сталинского труда, на глубокое проникновение в самую суть изучаемых явлений, на создание значительных теоретических работ по политической экономии социализма.

Большие задачи встают в области изучения проблем современного капитализма, связанных с развитием единого мирового рынка и углублением кризиса мировой капиталистической системы.

В заключительном слове член-корреспондент Академии наук СССР К. В. Орловский подчеркнул некоторые итоги работы сессии и выступившие на ней докладчики, он подчеркнул также необходимость формулировки в докладе академика В. С. Нечипурова.

С большим подъемом участники сессии приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).

Соревнование за экономико-металла

ЛЕНИНГРАД, 10 января. (ТАСС). Служба патентоведения поощряет молодых специалистов и специалистов Московского автозавода имени И. В. Сталина, коллективы многих металлургических предприятий города с возмущением относятся к соревнованиям за снижение расхода металла на каждое изделие.

Другими успехами добились машиностроители Песковского завода имени И. В. Сталина. В этом году они выполнили план по снижению расхода металла на каждое изделие.

Возвышенными успехами добились работники Ленинградского завода имени И. В. Сталина. Коллектив завода имени И. В. Сталина, коллективы многих металлургических предприятий города с возмущением относятся к соревнованиям за снижение расхода металла на каждое изделие.

Возвышенными успехами добились работники Ленинградского завода имени И. В. Сталина. Коллектив завода имени И. В. Сталина, коллективы многих металлургических предприятий города с возмущением относятся к соревнованиям за снижение расхода металла на каждое изделие.

Возвышенными успехами добились работники Ленинградского завода имени И. В. Сталина. Коллектив завода имени И. В. Сталина, коллективы многих металлургических предприятий города с возмущением относятся к соревнованиям за снижение расхода металла на каждое изделие.

Возвышенными успехами добились работники Ленинградского завода имени И. В. Сталина. Коллектив завода имени И. В. Сталина, коллективы многих металлургических предприятий города с возмущением относятся к соревнованиям за снижение расхода металла на каждое изделие.

(ТАСС).

Долговечный теплоизоляционный материал

Ровными рядами укладываются плиты минеральной ваты в стены высотного здания в Дорогомиловском районе на окраине Москвы. Они укладываются и предохраняют внутреннее помещение от проникновения уличного шума.

Эти теплоизоляционные плиты производятся в Ленинграде на заводе имени Фрунзе Московского химико-технологического института имени Менделеева И. В. Трубиной. Они изготовляются из минеральной ваты, которую получают из отходов химических заводов и промышленности отбросной деятельности. Плиты не портятся гниением и не пропускают влагу.

Весь их в три раза легче воды. Новый материал с таким использованием в гражданском и промышленном строительстве. Им утеплены здания Коллежского рыбокомбината, троллейбусного парка в Москве. Срок службы минеральной ваты составляет от десяти до сорока лет.

Применение плит минеральной ваты в три-четыре раза снижает расход цемента и бетона, значительно ускоряет строительство.

(ТАСС).

Овладевая смежными специальностями

ПЕННОПРОСТОР, (ТАСС). Среди механизаторов области развивается соревнование за овладение смежными профессиями. В Ново-Московской МТС начали работать курсы, на которых трактористы овладевают техникой комбайна. В области новыми специалистами молодежи помогают опытные механизаторы МТС — Герой Социалистического Труда Григорий Вилья, Василий Пучков, Герой Фабричного движения Владимир Волынский на походе и уборке урожая в МТС уже около сорока механизаторов овладели двумя — тремя специальностями.

В освоении специальности МТС Ново-Московского района комбайнер Шевченко, Сороженко и другие освоили специальность моториста и сейчас работают на ремонте сельскохозяйственных машин.

В освоении специальности комбайнерами участвуют комбайнеры МТС области. В Пеннопросторе овладели комбайнером Уляшевский опытно-показательный, Раздорский и другие МТС области.

Смешанные посевы сельскохозяйственных культур

ВНЕВ, 10 января. (ТАСС). В управлении сельскохозяйственной пропаганды Министерства сельского хозяйства УССР поступили сообщения из ряда областей республике о результатах внедрения смешанных посевов различных сельскохозяйственных культур.

Многие сельхозартели получили с каждого гектара смешанных посевов столько же урожая, сколько дают два-три гектара чистых культур. В некоторых районах. В Полтавской области сельхозартели имени Ленина, Приятинского района, собрали в прошлом году на каждом из 16 гектаров по 21 центнеру кукурузы в 1952 году и 355 центнеров зерновых культур. Колхоз имени Хрущева, Сеннарского района, получила по 418 центнеров пшеницы и по 188 центнеров кукурузы с каждого гектара. В Кировоградской области колхоз имени Сталина, Ямненпольского района, «Большевик», Теофиловского района, и другие вырастили на участках смешанных посевов высокие урожаи кукурузы, пшеницы, зерновых культур, фасоли, арбузов и других культур.

В нынешнем году такие посевы намечено провести на 137 тысячах гектарах.

В. КОРЕБНИКОВ.

Тиражи в 1953 году

Утвержден план проведения тиражей по государственному плану на 1953 год. Всего в нынешнем году будут проведены 21 тираж вышедших и 3 тиража предстоящих.

Первым в этом году — 30 января в Москве — состоится очередной тираж вышедших по Государственному трехлетнему плану. В четвертом тираже будут проведены еще 5 основных тиражей — 30 марта в Ленинграде, 30 марта в Киеве, 30 марта в Саратове, 30 сентября в Москве, 30 ноября в Кутаиси и 30 декабря в Москве.

В феврале состоится один тираж — Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года), 7 августа в Архангельске — Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, 26 сентября в Свердловске — Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, 25 октября в Фергане — Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, 15 ноября в Николаеве — Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года), 6 декабря в Старополе — Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года) и 27 декабря в Туле — Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР 31 августа в Магнитогорске, Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР 1948 года — 28 декабря в Туле.

Тиражи понаехали состоятся. Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР 31 августа в Магнитогорске, Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР 1948 года — 28 декабря в Туле.

(ТАСС).

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

В плену антимеханизаторских настроений

На Печавском, Пиковском, Пентальном и других лесозаготовках плохо организована труд рабочих. Новые «Волжские» организации труда в лесозаготовках не имеют успеха. Руководители лесозаготовок на словах ругают Полюховича, но ничего не делают, чтобы ввести его в жизнь. Плохой организацией производства объясняется низкая производительность труда рабочих.

На Печавском пункте из 259 рабочих 190 не выполняют нормы. Не лучше положение на Пиковском пункте и на мастерских участке Центральном.

На пунктах плохо используются действующие механизмы. На Печавском пункте, например, считают, что организация дневной работы лесовозных машин. Но машины плохо делают 1—2 рейса, остальные время тратят. Третье дело — не выполнение норм. Шенч, член ревизионной комиссии, считает, что организация дневной работы лесовозных машин. Но машины плохо делают 1—2 рейса, остальные время тратят. Третье дело — не выполнение норм. Шенч, член ревизионной комиссии, считает, что организация дневной работы лесовозных машин.

Многие дело — дучковая шина! Она не водает! Эти слова с головой выдают руководители лесозаготовок. Преобразование в технику, антимеханизаторские настроения — главные причины отставания предприятий.

Партийная организация лесозаготовок на серьезные недостатки в работе своего завода. Она не дал стурового отпора антимеханизаторским настроениям

В плену антимеханизаторских настроений

На Печавском, Пиковском, Пентальном и других лесозаготовках плохо организована труд рабочих. Новые «Волжские» организации труда в лесозаготовках не имеют успеха. Руководители лесозаготовок на словах ругают Полюховича, но ничего не делают, чтобы ввести его в жизнь. Плохой организацией производства объясняется низкая производительность труда рабочих.

На Печавском пункте из 259 рабочих 190 не выполняют нормы. Не лучше положение на Пиковском пункте и на мастерских участке Центральном.

На пунктах плохо используются действующие механизмы. На Печавском пункте, например, считают, что организация дневной работы лесовозных машин. Но машины плохо делают 1—2 рейса, остальные время тратят. Третье дело — не выполнение норм. Шенч, член ревизионной комиссии, считает, что организация дневной работы лесовозных машин.

Многие дело — дучковая шина! Она не водает! Эти слова с головой выдают руководители лесозаготовок. Преобразование в технику, антимеханизаторские настроения — главные причины отставания предприятий.

Партийная организация лесозаготовок на серьезные недостатки в работе своего завода. Она не дал стурового отпора антимеханизаторским настроениям

(ТАСС).

